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 עילם איתמר נבי, ניצה בשן, יחיאל אלמו, מיכאל
: קבועים משתתפים

 לבני, יצחר! טיארי, פילים חייט, רפאל ביתן, יעקב
צליל. יעקב סלע, רפאל

: חוץ סופרי
 מירון. שמואל דנון,. גבריאל בן־דוד. דוד

בעיים. פלם הפצה: בע״מ. ישראל דפום

 לככר מעל הצהוב ההליקופטר כשהופיע
 עיניהם את המונים נשאו תל־אביב, מוגרבי,
 אני והייתי הלואי : מלמלו למעלה, בקנאה

­מע חברי :היו המקנאים בין בתוכו, יושב
­המ אשר משטרה, וקציני הזה העולם רכת
 היה קנא לא אשר היחידי להם. הגיע קום
 : הסיבה שלנו. הראשי הצלם רובינגר, דוד
 שעה אותה בפנים. שישב האיש היה הוא

 מה־ וצילמתיו כצלם תפקידו את אני מילאתי
למטה. ככר,

­רגי בלתי אפשרות מתן
­להש המערכת לאיש זו לה

 את לצלם כדי בטיסה תתף
 עצמו ושהוא הכרוזים זריקת

­ל דוגמה היתד, אותם) זרק
­והו הגובר הפעולה שיתוף

­מחל ובין זה עתון בין לך
­ש הממשלה, של רבות קות

 הערך את נכון ;:ל הבינו
 ב־ הטמון העצום החיניכי

 לאינפורמציה. מצוייר עתון
 -■׳״ לפ־ עוד אשר פעולה שיתוף

 ' גם היה אי־אפשר שנה ני
 ., מצד בא הוא עליו. לחלום
 ;וה־ הגבוהים הפקידים׳ אותם

̂  ההבנה כי שתפשו נמוכים,
 הוא האזרחים והמוני השלטון מנגנון בין

המנגנון. של יעילה לפעולה מוקדם תנאי
 תפשו הממשלה משרדי כל לא המזל, לרוע

 מעטות לא הזאת. הפשוטה האמת את עדיין
 הוא שהעתונאי היום גם הסבורות המחלקות

 את בעדו למנוע שיש ומלידה, מבטן אויב
 האינפורמציה. למקורות החופשית הגישה
 עתונות קציני מונו מקומות שבכמה מעניין
 בעד למנוע :זו ויחידה אחת למטרה כנראה

 בעניני המידה על יתר להתערב העתונאים
­פעו העלמת :זו גישה של המחלקד״התוצאה

­וחיו טובות כשהן (אף המחלקה של לותיה
כל לא עוול הגורם דבר הקהל, מעיני ניות)

 המחלקה לעובדי כל קודם אלא לעתון כך
עצמה.
 מיעוט. זאת, בכל הם, אלה שאנשים אלא
 פקידי מזמינים בהם המקרים ומתרבים הולכים

 לבקר הזה העתון שליחי את עצמם הממשלה
 מפועלם. חופשי באופן להתרשם במפעליהם,

 את תלויה הבלתי העתונות הוכיחה בארץ גם
­בי מותחת כשהיא גם — חיובי ככוח עצמה
קורת.

'|ג
 העורך פנה שבועיים לפני
 של לשירות בינתיים (שיצא
 זה במקום בעתודות) חודש

 פרסם הצעירים, לקיראים
הסתח־תקו־ עמית של קריאה

­למפ שותפים שחיפשה אית
­גר הקמת :במינו מיוחד על
 הנגב בדרום התישבותי עין

­תנו למסגרת מחוץ הרחוק
 רבים כי אף קיימת. עתית

­לתוצ ביחס פקפקנים היו
 זו מעין פנייה של אותיה

 ההד היה העתון, גבי מעל
­צעי מספר :למדי מפתיע

תל־ בעיקר וצעירות, רים
 את הם אף שנטשו אביביים,

 לצאת שאיפתם את נטשו לא אך תנועותיהם
­לק וביקשו לקריאה נענו חקלאית, להגשמה

 אלא הפתח־תקואית. הקבוצה עם אותם שר
­כתוב את למסור עמית שכחה המזל שלרוע

המדוייקת. תה
 (שם החסרים הפרטים את עמית תודיע אם

 השני לשלב המערכת תגש וכתובת) משפחה
 שפנו החברים כל הפגשת :זו פעולה של
 הפעם זו — לגבש נסיון מתוך עכשיו, עד

 שלא התישבותי גרעין — בארץ הראשונה
­אידיאולו של הנוקשה למסגרת כפוף יהיה
מפלגתיית. ומרות גיה

מכתבים
המרות מכת
 פרסום על לכם להודות ההזדמנות את נוטל הנני

 הזה (העולם אתה״, להיות יכולת ״זה הריסורטז׳ח
 ותאונות בכללה בארץ התנועה לבעיית בבשר ),733

בפרט. הדרכים
 לרמה שנוסף לאשר יכול הנני תפקידי בתוקף
 בהשואה אפילו פרסומכם. של הגבוהה הטכנית

 הרי בידי, הנמצאים זה בענף וזו״ל עתוני לנבי
 הם שהוצאתם ההשכל ומוסר שציינתם העובדות

שהיא. כמו המציאות נילום
 אותן את יסיקו הרבים שקוראיכם תקוה הנני

­לר תמשיכו ובאם אתם. שהסקתם כפי המסקנות
 ״צבורי־תנו־ חינוך של זה בעול עצמכם את תום

 על להתגבר נצליח משותפים בכוחות הרי עה״,
בדרכים. המשתולל המוות מכת

גיא, י.
התנועה מחלקת ראש סמ״מ,

ת רו הי ק ז כפונד
 פונדק״ היה ״כאן רשימתכם את קראתי עתה רק

 מאד שמחה העתיקות מחלקת ).720 הזה •(העולם
­בצי עתיקים בשרידים והתענינות אהדה גלויי לכל
 חשוב תפקיד נודע להיות יכול שלה ובעתוגות, בור

 הקהל ובחינוך השרידים על הידיעות בהפצת מאד
 רמת־ תל־אביב. עיריות כאלה. לשרידים הוגן ליחס

 אך זו, מבחינה לתהילה ראויות וחיפה נתניה גן.
המדינה. של גינויה לידי לדיכיא צריד שבחן אין

 עתיקות, לרכז המדינה של תפקידה כלל חץ אין
 ובפרסומן. בחקרן ולטפל אותן לשמור הוא תפקידה

 כמיטב העתיקות מחלקת על־ידי ממוצע זה תפקיד
 לכתוב סמך כל היה לא הקיימות. בנסיבות יכולתה

­פר מוזיאון לעצמה יזמה חיפה ״עירית ברשימה:
 את מרכזת המדינה שאין מכך שנלאו אחרי טי

 מדובר שעליה התגלית לעצם ואשר העתיקות״.
 מחלקת מטעם נעשתה במקום החפירה הרי ברשימה.
 מאנשי שחובבים אחרי עובדיה, ובידי העתיקות

המוקדמים. בבירורים טיפלו המקום
העתיקות מחלקת מנהל יבין, שמואל ■ ~

? אד הר ר ה נ
 על סמבטיון משה ד״ר מעלתו הוד של תגובתו

 עדים כאלף מעידה )734 הזה (העולם ביקורתכם
 לי נודע זה ממכתב אכן הביקורת. של צרקתה על

 עד חייתי אני גדול. הר הוא שסמבטיון לראשונה
 אל אנב, גדול. נהר אלא שאיננו באשליה היום

 נאה דבר — פרח סופרים. פרחי הכינוי על תצטערו
וקמל. פרח שהיה מזה רק יש ולהצטער הוא.

 אלישיב אבן־טוב, חנה ד״ר
בושם. תרבה פרחים קנאת

נו פו ט של מצ ס רי טו ק טר
 כטרק־ עבודתי במסגרת עוסק שאני זמן כמה זה

 מפעם למעברות. שטחים בהכנת דחפור על טוריסט
 זה. לצורך טובים מטעים לעקור עלי מטילים לפעם

­חז ושם בלוד סולל־בונה לשיכון עברתי מכבר לא
 (אני אולצתי חריפות, ביתר פרשה אותה רה

 לעשות לי הרשה לא מצפוני כי. אולצתי, מדגיש
 מאות בני זית עצי דונם. 30ל־ לעקור'קרוב זאת)

 ידועים ואשר פירות הנותנים חיים עצים שנים.
­(זי למדינה דיוויזים נם המכ.יםים מובחרים כזיתים

 תמר עצי בתלמוד), אפילו לשבח נזכי$י*ס' לוד תי
־ ועוד ^ ר' צ  אין האם שונים. מפונים בודךים ע

­מט מאשר שיכונים יזתר'לבניית מתאימים שטחים
- ״ יקרים-אלהז עים

ת״א בן־יוסף, בנימין
ה שי ת שלי לוני חו

 חבר : ״בינתיים בשם מאמר פורסם הזה בהעולם
­אש במשפחת הטיפול של מסולף תאור ובו חדש״

אברהם. כנזי
 בשב׳ 1950 נובמבר עד שנרה הנ״ל המשפחה א.

 לגור ונכנסה מלא בכסף דירתה את מסרה התקוה
 תנאי וללא למגורים מתאים בלתי רעוע, לצריף
 את ראינו לא כי אם בחולון. מינימליים נוחיות

 הוא אשכנזי ומר סוציאלי כמקרה אשכנזי משפחת
 תלת־אופנוע עם כסבל עובד ובריא, צעיר אדם

 עומד הוא שעליו בחולון, מגרש לו דש בת״א
 .הילדים את הסעד מחלקת סדרה — בני;׳. להקים
תמורת — מהמחסן הלבשה להם ספקה וכן בהזנה

מינימלי. תשלום
 למען כל עשינו במשפחה השלישיה הולדת עם ב.

­התי את להביא אפשר אי כי ידענו מצבם. על הקל
 הש־ נשארה למאמצינו והודות הרעוע לצריף נוקות
 כיום חשבוננו. על בביה״ח שבועות חמשה לישיה
 וילד אם במוסד ידינו על הילדות שלוש סודרו

 60.— משלמת העיריה של הסעד ומחלקת בירושלים
­למש ידינו על ניתנה שם. החזקתן בעד לחודש ל״י

­הו אולם ל״י, 100.— של פעמית חד הענקה פחה
 לשם לרשותו יועמד זה סכום כי אשכנזי למר דענו

­למט ולא השלישיה בשביל הדרוש הציוד רכישת
אחרות. רות

 על לו ניתנו מנרש בעל הנו אשכנזי ומר היות נ.
 לחמרי רשיון קבילת לשם הדרושות ההמלצות ידינו
 להקציב העיריה של באפשרותה שאין מובן בניין.

 העזרה לו ותינתן ניתנת מצדנו אולם אלה, חמרים
זה. בנידון המלאה

­אשכ גב׳ בסידור הסעד מחלקת מטפלת כעת ד.
 לשם. תצא היא הקרובים ובימים הבראה בבית נזי
­במו החודש 18 בן התינוק לסידור דואגים אנו כן
מתאים. סד
 ״גם כי הנ״ל במאמר הפסקה לנו מובנה לא ה.

­כי הכספיות.״ באפשרויותיה היה לא חולה כרטיס
 הוצאות בשום כרוכה חולה כרטיס קבלת אין דוע

 ״עירית סופרכם הערת היא יותר תמוהה כספיות.
­להש עליה שאסרה במשלחת פניה את קבלה חולון
 מסים״. אי־תשלום בנלל השכנים מחצר במים תמש

 ובשום העיריה בידי אינה בחולון המים הספקת
 אי־תשלום בגלל מים הפסקת אצלנו אין מקרה
מסים.

חולון עירית ראש קוגל, ח. ד״ר

ת פירמה ש בוי מ
­ה את לבייש כמוכם ותיקים ללוחמים נאה לא

 של תמונה פרסמתם )733( הזה בהעולם פירמה.
 לפי ונושא אמא״ על ה״שומר חמוש אנגלי חייל

 אתכם לתקן איפוא. לי, הרשו טומי־גאן. דבריכם
 קת עם סטן מטיפוס הוא זה שתת־מקלע ולומר

 חיבור : מובהקים סימנים לפי זהיתיו עץ. של ידית
­המח בית כמובן ימין, מצד דריכה ידית לנוף, הקת
 מסוג בתת־מקלע והחסר בתמונה ברור הנראה סנית

תומססון.
צ.ה.ל. פיגל, גדעון סגן

 : הפירמה בושת את גילה פיגל הקורא
.3 מודל בריטי, סטן תת־מקלע הוא הכלי

ת בו ני ת ג מיו י
­מ בגניבות הפועל את המאשים ש. לזאב הבוז

 להסועל ).733 הזה (העולם וזבולון אליצור צריף
 ועוד ישן מערך קטן. ימי מצפן זמן באותו נגנבו
ועוד.

חיפה אורי,
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עיני במו
לכל מעל האמת

 :ארוך תור הזדנב צה״ל ממחנות באחד
:ה־ הצהרים לארוחת
 ן בשר. כרגיל, מכילה,
(התור־ הסמל שאל

ה״: על הממונה ני,
.  !

= העתר אחד את תור,
̂ כמה (שזה דאים
] טעם, שלא שבועות

ב : בשר)
:לך שזו לי ״נדמה

:היום השנייה הפטים
= בתור עומד שאתה

ן ״.7 הצהרים ארועת לקבלת :
ת! העתודאי, יענה הסמל,״ אדוני ״לא : א ״ז
 !״. השלישית הפעם היא |
 :הטורים ירושלים, טריויס, ש. הקורא ]

= ל״י(בראשונה). 1.— של בפרס זוכה ,381
ש................................................5

תרי ה הי א צי י
 דנים אתם אין כי על לי היא גדולה הפתעה

­היצי היתר בבעיית ביותר. כאובה חשובה, בבעייה
 בעיז־ת כלל בדרד מקיפים שהנכם בזמן בו אה,

 שקרה מה על כתבתי כבר שלם יומן רבות. חשובות
­לשל ועד שנה, חצי <כני הבקשה, הושת מיום לי

 בוז צער, מלא הסופיים. לא אך האחרונים. בים
 צדק בלא אש*־ זה, ממשלתי למשרד נקם ורגשי
 ביותר. האלמנטרית זכיתי את ממני שולל והגיון
 ולהשתלמות ולרפוי, לבריכה הארץ את לעזוב

 דודי, אצל לה־קור ודן הרדיו־טכניקה, במקצוע
 כבר ממנו נס-עה כרטיס גם אשהה. אצלו אשר

 •לאחר הלאומ־יס חובותי בל מילוי אחרי קיבלתי.
­וב במשלטים ששהיתי אחרי מצה״ל, ששוחררתי

 לקבל הרשות לי עומדת לא האם בהגנה, מעבדות
? יציאה היתר

 הזנחתי ומשפחתי עסקי את מרות. סובל אני
 יותר• מוצא איני והתמרמרות. התרוצצות עקב
 — לפני אחת מטרה אותי. יסובב אשר בכל מעם

­כב אותי הכובלת הזאת, ולמדינה לי מה לנפוע.
 עוון כל וללא הגיונית, סיבה כל ללא הכלא. בית

!הנני האר<ו אשיר בכפי,
טבריה דגני, אריה

ם אליז די ש אי חד
 ומתגעגעים מצפים אנו חזה. העולם עורך צדק

 לאלף טעם שיתן גדול לאידיאל חרש, לאידיאליזם
­לפשי שותפים להיות רוצים אנו אין חיינו. אפיקי

 לא מדוע שני. לסיבוב ולא המדינה, של הרנל טת
 ריפור־ בצורת הזאת זזבעייה את הזה העולם יעלה
? טז׳ה

חיפה לידר, נעמי
די אד כשם ש

 לנלות הזו הגדולה במצוה כבר שהתחלתם מכיון
­הפ לכל אבקשכם צודקים, הבלתי יסודי את לאור
­לענ בנוגע מאמר בשבוע שבוע מדי להדפיס חות
 שדי אל בשם לכם להבטיח יכול מצדי אני ייני.

­ובמ בארץ, גם וביחוד בשמים רב יהיה ששכרכם
 והעל־אנושיים האלוהיים בכוחותי לכשאצטרך יוחד

 יום מאותו תנצלו ילדי, וגוזלי שונאי ננד כאחד
­העו על לבוא והקרוב העתיד והנמהר המר הנסיון

ירושלים בן־דוד, חנן יהודה לם.
רי חוק טו ד מנ
­הבג לבחינות להכנה ערב בשיעורי לומדת אני
 שיצא החוק לפי אך ויפה. טוב הכל כאן עד רות.
­אקס בגרות לבחינות לגשת אסור מנדט בימי עוד

 כאשר בימינו. .19 מגיל למטה לאנשים טרניות
 להתגייס ונערה נער לכל צורר יש המדינה, קמה
 להם שאין התלמידים נפסקים. והלימודים ,18 בגיל

 ללא להתגייס חייבים ביום בגמנסיה ללמוד אפשרות
השכלה.

 אולם להתגייס אני חייבת וכעת .18 בת כעת אני
 עלי אוסר שהחוק מכיון לימודי, בגלל נדחה גיוסי
­המא כל יהיו ,19 גיל לפני הבגרות לבחינות לנשת
 שאחרי משום מבוזבזים, שהשקעתי והכספים מצים
החומר. כל יישכח הצבא

רמת־גן קליין, עליזה
ה ה בדיב עננ בר

 דפנות עי' לאן פלס, פניך! אין וברעננה היות
ן החוברות כריכת לשם

רעננה דוידסון, א.
רעננה. פביאן, למר

תי חורבה ה כל ר מו ג
­״חור אותה על כותבים אתם )724( תזת בהעולם

 איני הבימה. בית אומר הווה נמורה״ בלתי בה
 בית את לו מתאר אדם אותו שאכז כלל לי מתאר

 כוונת את לנמרי לשלול בא איני בחורבה, הביטה
 כך על לקבול שבא בזה צודק הוא שאכן המלה,

 לשאת היה צריד לתרבות מקום המשמש בנין כי
 בשם לקראה רשאי אינו אבל אחרות, ופנים צורה

חורבה.
ת״א טישלר, שולמית

­ב המוכשר האדריכל גנאי. שם אינה המלה
 גם המושכות אתונה, בחורבות התקנא ודאי
 לקצר החליט לרוב, ודולארים תיירים כיום

שנים. אלפי בכנזה הדרך את
ת או מ קו עצ ארו מ ל

 יעקב של מכתבו על דעתי את לחוות ברצוני
 בו הזמן את שכח האם ).728 הזה (העולם ברבו

 ערביי של העוין יחסם לעצמאות? אנו לחמנו
 בארי(, השחרור מלחמת בזמן ליהודים, מארוקו

 הטבועה החירות בשאיפת נונע ואינו מבעי היה
 עלינו היה בחופש הדוגלת מרינה בתור עם. בכל

 למא־ העצמאות דורשי לקול קולנו ולתת לתמוך
רוקו.

חיפה הילפרדינג, זאב
ת ריפה רי צ מ

 כאנשים המצרים את מעמיד )729( חזה העולם
­מכ רצונם. נגד סואץ תעלת את שחפרו מסכנים

 עליהם כפו בתעלה. מעבר דמי לקבל אותם ריחים
 על מתמרמרים ואתם וכר, ומטוסי־סילון, טאנקים

 מפני עליהם להגן אחד כאיש נחלצים אנחנו שאין
­ה מאוהדי שאני חלילה בי תחשוד אל הבריטים.

 את הפרו שהם בטענה גרשנום אגו אבל בריטים,
 לאחרים כעת שנעזור הוגן זה ואין התחייבותם,

 הדייסה את לבדם לאכול למצרים נתן חוזים. להפר
שבישלו.

הל־אביב שליט, מאיר
 על עם זכות לשלול יכול אינו חוזה שוס
אדמתו.

ר ע ש ת
הרצליה, ושפודהים הראשי הכביש בין החוף, ברצועת שבחווילה הארוך האורחים בחדר

 בהיר שער עוצמה, מפיקי פנים בעל חסון, כבמסגרת. שלמה המשפחתית התמונה היתה
ריון עמום לו ישב מובהקים, צברים ומנהגים ומסולסל,  מחלקת ראש ,31ה־ בן בן־גו

 כשלצדו ערבית, בישיבה שלובות רגליו הפרסי, השטיח על המשטרה, במטה הפשעים מניעת
 לד, הורה הדעת, שבהיסח בשלווה צברי. פרצוף וחמודה עין תכולת בלונדית ,5,־ד בת גליד,
 פעם תלמדי אולי ״ג׳ינג׳ית, לבד. מבעד החוט את משחיל כשהוא רקמה, בהלכות פרק

 !״ לעמוס הגידי ״אמא, ממקומה, ניתרה גליה מקניט. בקול עמוס אמר ?״ לבדך לרקום
ריון מרי על התרפקה  האחרונה המשפחתית התוספת ובזרועותיה כורסה על שישבה בן־גו

קילו. 3,600 בן באסותא, שנולד השבועיים, בן אלון בצורת
 תרגיז ״אם התינוק. פני על בחיבה גוחנת כשהיא אמרה, הילדה״ את להרגיז חדל ״עמום,

 !״ הממשלה ״ראש עמוס. שאל גליה,״ ? זה ״מי שלי.״ לסבא אספר ״אני גליה, אמרר, אותי,״
 ,4 משה, ,11! יריב, : הבכורה גאולה בני (שלושת ג׳י, בי. של נכדיו שבחמשת האהובה ענתה
 השדה, תות ערוגת אל לגן יצאה שבועיים) אלון, ,5 גליה, :עמום בני ושני 1! אורית
סבא. של קנאתו את לעתים שמעורר הפרי מן החופניים מלוא לקטוף

 שהחזירוה בזכרונות שקעה מראה, ונאת גבוהה עינים, כחולת בלונדית, ,27ה־ בת מרי
 מקום שבליברפול, טרופיות למחלות בבית־החולים החולים אולם אל לאחור, שנים שש

 מיבשת מילים 80 המרוחק ביתה את עזבה העולם, מלחמת בזמן מתנדבת, אחות ששימשה
 טרופיות. במחלות שחלו צבאות־הברית בחיילי לטפל כדי מן, אוף אייל האי על אנגליה

 היהודית, מהבריגדה 25 כבן צעיר מיטת על כשגחנה ,1945 נובמבר תחילת את זכרה היא
 הקודח מצחו את נגבה טרופית, במחלה חולה כשהוא מהולנד לבית־החולים שנשלח

בעלה, אל להצטרף לארץ־ישראל בדרכה כבר היתד, מכן לאחר כשנה רטובה. במטלית
 ״כל מרי, אמרה ״טפשון,״ מחשבתה, חוט את עמום ניתק קטן,״ קוף כמו נראה ״הוא

 את ״תקלקלי ירוקים. בוסר תותי כשבידיה הירק, מגינת חזרה גליה ככה.״ נראים הקטנים
״גליה הקיבה,  דבר, ״אין : החדש באחיה קנאה בעיני התבוננה גליה אמה• בה גערה !

גיבורה.״ אני לי, מותר
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